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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour l’Ambassade d’Allemagne à Paris 

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1302 personnes, dont un

échantillon de 1001 personnes

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus et un sur-

échantillon de 301 Français âgés de 18 à

24 ans. Les 18-24 ans ont été remis à leur

poids réel dans la population totale lors

du traitement statistique des résultats.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas (sexe,

âge, profession de la personne

interrogée) après stratification par région

et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 4 au 11 décembre 2018.



Connection creates value 5

Les résultats de l’étude2
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La perception et l’image de 

l’Allemagne auprès des FrançaisA
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25%

11%

9%

9%

8%

6%

6%

6%

6%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

34%

12%

2%

13%

2%

8%

13%

11%

9%

7%

2%

4%

2%

6%

3%

2%

4%

3%

3%

3%

2%

7%

Angela Merkel, la chancelière  

Europe, Union Européenne  

Rigidité, rigide, austère  

Guerre  

Discipline, organisation, ordre, droiture  

Tourisme, lieux remarquables, culture  

Nazisme, Hitler  

Berlin  

Bière  

Automobile, voiture (Mercedes, Audi, Volkswagen)  

Alliance, allié, ami, partenaire  

Puissance, force, solidité  

Chômage, faibles revenus, peu de chômage, emploi  

Chute du mur de Berlin, réunification  

Economie  

Industrie, technologie, innovation  

Immigration de masse, crise des migrants  

Politique, crise politique, extrême-droite  

Ecologie, pollution (charbon)  

Dominant, domination, leader  

Voisin  

Compétitivité, exportation(s)  

Gastronomie (saucisse, choucroute etc.)  

Les traits d’image spontanément associés à l’Allemagne

QUESTION : En pensant à l’Allemagne, quels sont tous les mots et toutes les idées qui vous viennent à l’esprit ?
(Questions ouvertes – réponses non suggérées)

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

9%
16%

3%

6%

2%

1%

2%

6%

2%

1%

1%

1%

1%

11%

21%

Riche, richesse  

Football, équipes de football  

Travail, travailleurs  

Sérieux, strict  

Qualité de vie, bien-être  

Allemand, langue allemande  

Qualité  

Villes allemandes  

Dynamisme, dynamique  

Propreté  

Bonne gestion  

Autorité, autoritaire  

Efficace, efficacité  

Réussite, performance  

Respect  

Autres

Ne se prononcent pas 

Réponses de l’ensemble 4-11 déc.2018

Réponses des jeunes de 18-24 ans  4-11 déc.2018
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Très bien
4%Pas bien du tout

20%

Le niveau de familiarité avec l'Allemagne

QUESTION : Diriez-vous que l’Allemagne est un pays que vous connaissez très bien, plutôt bien, pas vraiment bien ou pas bien du tout ?

5%

23%

50%

22%

28%

Ensemble des jeunes de 18 à 24 ans
4-11 décembre 2018

4%

25%

52%

19%
29%

Rappel CSA
Janvier 2017

28% 
des Français déclarent bien connaître 
l’Allemagne
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Une très bonne image  
12%

Une très mauvaise image  
2%

L’image globale de l’Allemagne

QUESTION : De manière générale, avez-vous une très bonne, une assez bonne, une assez mauvaise ou une très mauvaise image de l’Allemagne ?

13%

68%

15%
4% 81%

Ensemble des jeunes de 18 à 24 ans
4-11 décembre 2018

82 85 83 84

18 15 16 16

IFOP
Janvier 2012

IFOP
Déc. 2012

CSA
Janvier 2017

Ensemble
4-11 déc. 2018

TOTAL Bonne image TOTAL Mauvaise image

Evolutions depuis 2012

84% 
des Français ont une 
bonne image de 
l’Allemagne
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Beaucoup  
10%

Pas du tout  
11%

La cote d'amour de l'Allemagne en France

QUESTION : Vous personnellement, diriez-vous que l’Allemagne est un pays que vous aimez… ?

11%

42%35%

12%
53%

Ensemble des jeunes de 18 à 24 ans
4-11 décembre 2018

9%

44%37%

10%
53%

Rappel CSA
Janvier 2017

52% 
des Français déclarent 
aimer l’Allemagne
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Le sentiment principal à l’égard de l’Allemagne (1/2)
- Comparaison avec l’ensemble des jeunes -

QUESTION : Et quel est le principal sentiment qui vous vient à l’esprit quand vous pensez à l’Allemagne ?

74%

26%

74%

37%

22%

8%

7%

26%

14%

4%

4%

2%

2%

TOTAL Positif

Sympathie  

Respect  

Admiration  

Envie  

TOTAL Négatif

Méfiance  

Incompréhension  

Agacement  

Crainte  

Aversion  

Réponses de l’ensemble 4-11 déc.2018

Réponses des jeunes de 18-24 ans  4-11 déc.2018
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Rappel IFOP Décembre 2012

Le sentiment principal à l’égard de l’Allemagne (2/2)
- Evolutions depuis 2012 -

QUESTION : Et quel est le principal sentiment qui vous vient à l’esprit quand vous pensez à l’Allemagne ?

74%

26%

74%

29%

33%

8%

4%

25%

13%

4%

5%

2%

1%

72%

26%

33%

9%

4%

28%

14%

5%

6%

3%

70%

23%

34%

9%

4%

30%

15%

4%

7%

4%

TOTAL Positif

Sympathie  

Respect  

Admiration  

Envie  

TOTAL Négatif

Méfiance  

Incompréhension  

Agacement  

Crainte  

Aversion  

Réponses de l’ensemble 4-11 déc.2018

Rappel IFOP Janvier 2012

Rappel CSA Janvier 2017

Non posé
Non posé
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7%

8%

8%

16%

16%

18%

19%

19%

26%

33%

46%

49%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

4%

5%

5%

12%

53%

57%

57%

62%

63%

66%

61%

59%

58%

53%

39%

30%

38%

33%

33%

20%

18%

13%

17%

19%

12%

9%

10%

9%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

Tout à fait  Pas du tout 

La puissance économique en Europe  

Le travail  

La puissance politique en Europe  

La richesse  

La stabilité politique  

La qualité de vie  

La modernité  

Le patrimoine culturel et historique  

La convivialité  

La solidarité  

Les inégalités  

L’arrogance  

L’association de différents termes à l’Allemagne (1/3)

QUESTION : Voici une liste de mots et adjectifs. Pour chacun d’eux, indiquez si vous l’associez à l’Allemagne ?

91% 

90%

90%

82%

81%

79%

78%

78%

70%

62%

49%

39%

9% 

10% 

10% 

18% 

19% 

21% 

22% 

22% 

30% 

38% 

51% 

61% 
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L’association de différents termes à l’Allemagne
- Comparaison avec l’ensemble des jeunes - (2/3)

QUESTION : Voici une liste de mots et adjectifs. Pour chacun d’eux, indiquez si vous l’associez à l’Allemagne ?

91%

90%

90%

82%

81%

79%

78%

78%

70%

62%

49%

39%

83%

89%

78%

80%

80%

84%

74%

83%

73%

70%

43%

36%

La puissance économique en Europe

Le travail

La puissance politique en Europe

La richesse

La stabilité politique

La qualité de vie

La modernité

Le patrimoine culturel et historique

La convivialité

La solidarité

Les inégalités

L’arrogance  

TOTAL Oui 
Réponses de l’ensemble 4-11 déc.2018

Réponses des jeunes de 18-24 ans  4-11 déc.2018
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L’association de différents termes à l’Allemagne
- Evolutions depuis 2017 - (3/3)

QUESTION : Voici une liste de mots et adjectifs. Pour chacun d’eux, indiquez si vous l’associez à l’Allemagne ?

91%

90%

90%

82%

81%

79%

78%

78%

70%

62%

49%

39%

90%

85%

76%

81%

78%

67%

68%

46%

39%

La puissance économique en Europe

Le travail

La puissance politique en Europe

La richesse

La stabilité politique

La qualité de vie

La modernité

Le patrimoine culturel et historique

La convivialité

La solidarité

Les inégalités

L’arrogance  

TOTAL Oui 
Réponses de l’ensemble 4-11 déc.2018

Rappel CSA Janvier 2017

Non posé

Non posé

Non posé
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L’impact des différents événements sur l’image de l’Allemagne
- Comparaison avec l’ensemble des jeunes - (1/2)

QUESTION : Et vous, personnellement, diriez-vous que… ?

52%

37%

35%

33%

30%

13%

19%

37%

16%

16%

21%

23%

12%

29%

29%

14%

21%

16%

22%

25%

La gestion de la relation franco-allemande

Le rôle de l’Allemagne dans la gestion des crises 
européennes (« Brexit », euro, Grèce)  

La gestion de la crise migratoire et l’accueil des réfugiés par 
l’Allemagne  

La gestion de la menace terroriste

Le rôle de l’Allemagne dans la gestion des crises 
internationales (Syrie, Ukraine)  

 Un impact positif sur l’image de l’Allemagne  Un impact négatif sur l’image de l’Allemagne 
 Pas d’impact sur l’image de l’Allemagne  Vous ne savez pas 

50% 13% 19% 18%Jeunes de 18-24 ans / 4-11 déc.2018

34% 17% 25% 24%Jeunes de 18-24 ans / 4-11 déc.2018

33% 30% 15% 22%Jeunes de 18-24 ans / 4-11 déc.2018

29% 18% 24% 29%Jeunes de 18-24 ans / 4-11 déc.2018

28% 18% 23% 31%Jeunes de 18-24 ans / 4-11 déc.2018
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L’impact des différents événements sur l’image de l’Allemagne
- Evolutions depuis 2017 - (2/2)

QUESTION : Et vous, personnellement, diriez-vous que… ?

52%

37%

35%

33%

30%

13%

19%

37%

16%

16%

21%

23%

12%

29%

29%

14%

21%

16%

22%

25%

La gestion de la relation franco-allemande

Le rôle de l’Allemagne dans la gestion des crises 
européennes (« Brexit », euro, Grèce)  

La gestion de la crise migratoire et l’accueil des réfugiés par 
l’Allemagne  

La gestion de la menace terroriste

Le rôle de l’Allemagne dans la gestion des crises 
internationales (Syrie, Ukraine)  

 Un impact positif sur l’image de l’Allemagne  Un impact négatif sur l’image de l’Allemagne 
 Pas d’impact sur l’image de l’Allemagne  Vous ne savez pas 

54% 16% 17% 13%Rappel CSA/ janvier 2017

37% 31% 14% 18%Rappel CSA/ janvier 2017

31% 48% 7% 14%Rappel CSA/ janvier 2017

26% 40% 16% 18%Rappel CSA/ janvier 2017

31% 26% 20% 23%Rappel CSA/ janvier 2017
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Beaucoup  
26%

Pas du tout  
15%

La perception de la montée du vote d'extrême-droite en Allemagne  

QUESTION : Diriez-vous que la montée du vote d’extrême-droite en Allemagne vous inquiète… ?

22%

37%

27%

14%

59%

Ensemble des jeunes de 18 à 24 ans
4-11 décembre 2018

62% 
des Français se déclarent 
inquiets de la montée du vote 
d’extrême-droite en Allemagne
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La perception sur le phénomène de la montée du vote d'extrême-droite en 
Europe

QUESTION : Et selon vous, ce phénomène… ?

Est un phénomène 
général qui concerne 
quasiment tous les 

pays européens  
71%

Est un phénomène 
dont les causes 

sont spécifiques à 
la situation 
allemande  

6%

Les deux  
18%

Ne se prononcent 
pas  
5%

Ensemble des jeunes de 18 à 24 ans
4-11 décembre 2018

65%

9%

12%

14%
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L’Allemagne comme puissance 

extérieure : sur la scène 

internationale et au sein du 

couple franco-allemand

B
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Les ressorts du rayonnement de l'Allemagne (1/3) 

QUESTION : D’après vous, le rayonnement de l’Allemagne est aujourd’hui surtout… ? En premier / en second

81%

64%

16%

12%

8%

5%

11%

3%

Economique

Politique

Culturel

Sportif

Intellectuel

Linguistique

Scientifique

Artistique
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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Les ressorts du rayonnement de l'Allemagne
- Comparaison avec l’ensemble des jeunes - (2/3)

QUESTION : D’après vous, le rayonnement de l’Allemagne est aujourd’hui surtout…? En premier / en second

81%

64%

16%

12%

8%

5%

11%

3%

61%

52%

27%

14%

11%

18%

11%

7%

Economique

Politique

Culturel

Sportif

Intellectuel

Linguistique

Scientifique

Artistique

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

« Total des citations » Réponses de l’ensemble 4-11 déc.2018

Réponses des jeunes de 18-24 ans  4-11 déc.2018
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Les ressorts du rayonnement de l'Allemagne
- Evolutions depuis 2017 - (3/3)

QUESTION : D’après vous, le rayonnement de l’Allemagne est aujourd’hui surtout…? En premier / en second

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

81%

64%

16%

12%

8%

5%

11%

3%

80%

62%

12%

13%

7%

3%

8%

3%

Economique

Politique

Culturel

Sportif

Intellectuel

Linguistique

Scientifique

Artistique

« Total des citations »
Réponses de l’ensemble 4-11 déc.2018

Rappel CSA Janvier 2017
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L'évolution de la relation franco-allemande

QUESTION : Ces dernières années, diriez-vous que les relations entre la France et l’Allemagne sont meilleures, moins bonnes ou n’ont pas changé ?

Les relations entre les 
deux pays n’ont pas 

changé  
53%

Les relations entre 
les deux pays sont 

meilleures  
26%

Les relations entre les 
deux pays sont moins 

bonnes  
21%

Ensemble des jeunes de 18 à 24 ans
4-11 décembre 2018

44%

35%

21%

Rappel CSA
Janvier 2017

41%

23%

36%
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L'expression du désir de voir l'Allemagne prendre une place plus importante sur 
la scène internationale

QUESTION : Et pensez-vous que l’Allemagne se met trop, pas assez ou comme il faut en avant dans les négociations sur la scène internationale ?

Trop en avant  
19%

Pas assez en 
avant  
31%

Comme il faut  
50%

Ensemble des jeunes de 18 à 24 ans
4-11 décembre 2018

15%

35%
50%

Rappel CSA
Janvier 2017

23%

32%

44%
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Le sentiment sur l'intégration par l'Allemagne du Conseil de sécurité de l'ONU

QUESTION : Vous savez que l’Allemagne va intégrer en 2019 le Conseil de sécurité de l’ONU en tant que membre non permanent. Diriez-vous qu’il
s’agit… ?

Plutôt d’une bonne chose  
58%

Plutôt d’une mauvaise chose  
13%

Vous ne savez pas  
29%

Ensemble des jeunes de 18 à 24 ans
4-11 décembre 2018

50%

16%

34%
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Les qualificatifs associés aux relations franco-allemandes (1/2)

QUESTION : Quels sont, selon vous, les deux qualificatifs qui expriment le mieux les relations entre la France et l’Allemagne ?

55%

38%

23%

18%

13%

11%

6%

5%

3%

Partenariat

Amitié

Confiance

Solidarité

Rivalité

Méfiance

Incompréhension

Indifférence

Rancune
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Les qualificatifs associés aux relations franco-allemandes
- Comparaison avec l’ensemble des jeunes - (2/3)

QUESTION : Quels sont, selon vous, les deux qualificatifs qui expriment le mieux les relations entre la France et l’Allemagne ?

55%

38%

23%

18%

13%

11%

6%

5%

3%

46%

29%

22%

22%

12%

10%

5%

10%

7%

Partenariat

Amitié

Confiance

Solidarité

Rivalité

Méfiance

Incompréhension

Indifférence

Rancune

Réponses de l’ensemble 4-11 déc.2018

Réponses des jeunes de 18-24 ans  4-11 déc.2018
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Les qualificatifs associés aux relations franco-allemandes
- Evolutions depuis 2017 - (3/3)

QUESTION : Quels sont, selon vous, les deux qualificatifs qui expriment le mieux les relations entre la France et l’Allemagne ?

55%

38%

23%

18%

13%

11%

6%

5%

3%

58%

31%

24%

17%

16%

17%

10%

4%

2%

69%

30%

16%

13%

18%

14%

5%

2%

2%

67%

24%

19%

18%

17%

12%

3%

3%

1%

57%

34%

35%

27%

7%

17%

5%

5%

6%

Partenariat

Amitié

Confiance

Solidarité

Rivalité

Méfiance

Incompréhension

Indifférence

Rancune

Réponses de l’ensemble 4-11 déc.2018

Rappel CSA Janvier 2017

Rappel IFOP Décembre 2012

Rappel IFOP Janvier 2012

Rappel IPSOS Janvier 2003
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Oui, tout à fait  
12%

Non, pas du tout  
11%

Le souhait de la signature d'un nouveau traité de l'Elysée

QUESTION : Vous savez que le 22 janvier 1963, le traité de l’Elysée a été signé entre l’Allemagne et la France. Ce traité a jeté les bases d’une 
coopération accrue entre l’Allemagne et la France. 

Selon vous, la signature d’un nouveau traité de coopération avec l’Allemagne doit-elle être une priorité diplomatique de la France ?

10%

43%
38%

9%

53%

Ensemble des jeunes de 18 à 24 ans
4-11 décembre 2018

56% 
des Français estiment que la signature d’un nouveau 
traité de coopération avec l’Allemagne doit être une 
priorité diplomatique de la France
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10%

19%

23%

32%

5%

4%

5%

7%

45%

59%

58%

50%

40%

18%

14%

11%

72%

77%

85%

28%

23%

15%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout 

Nécessaires pour l’avenir de l’Union 
européenne et la zone euro  

Solides  

Satisfaisantes  

Equilibrées 
(c’est-à-dire que les deux pays négocient 

ensemble d’égal à égal)  
61% 39%

Le jugement détaillé à l’égard de l’état actuel des relations franco-allemandes

QUESTION : Aujourd’hui, estimez-vous que les relations entre l’Allemagne et la France sont… ?

Ensemble 
des jeunes 

de 18 à 24 ans
4-11 déc. 2018

77%

71%

86%

67%

Rappel Ifop
Déc. 2012

75%

93%

59%

Rappel Ifop
Janv. 2012

74%

87%

58%
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La stratégie de partenariat à privilégier au sein de l’Union européenne

QUESTION : Aujourd’hui, au sein de l’Union européenne, souhaitez-vous que la France… ?

Traite l’Allemagne à égalité avec 
tous ses autres partenaires 

européens  
46%

Considère que l’Allemagne est 
son partenaire privilégié  

44%

Vous ne savez pas  
10%

Ensemble des jeunes de 18 à 24 ans
4-11 décembre 2018

49%

29%

22%

44

43 44

46

31

45 45

44

IFOP
Avril 2010

IFOP
Janv. 2012

IFOP
Déc. 2012

Ensemble
4-11 déc. 2018

Evolutions
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Le pays le plus engagé en faveur de la construction européenne
- Comparaison avec l’ensemble des jeunes -

QUESTION : Selon vous, actuellement quel pays s’engage le plus pour faire avancer la construction européenne ?

15%

12%

42%

16%

15%

16%

16%

26%

16%

26%

La France

L’Allemagne  

La France et l’Allemagne ensemble  

Ni la France, ni l’Allemagne  

Ne se prononcent pas

Réponses de l’ensemble 4-11 déc.2018

Réponses des jeunes de 18-24 ans  4-11 déc.2018
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L’attractivité de l’Allemagne 

auprès des FrançaisC
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Les motifs du séjour en Allemagne
- Comparaison avec l’ensemble des jeunes - (2/3)

QUESTION : À quelle(s) occasion(s) êtes-vous allé(e) en Allemagne ?

58%

42%

48%

23%

4%

10%

15%

4%

3%

9%

52%

TOTAL A déjà été en Allemagne 

Pour faire du tourisme  

Dans le cadre d’un déplacement professionnel  

Pour rendre visite à des amis, de la famille  

Dans le cadre d’un échange scolaire  

Dans le cadre d’un programme franco-allemand 
(OFAJ, jumelage)  

Dans le cadre de votre formation 
(Erasmus, stage, job d’été)  

Dans le cadre d’un séjour linguistique  

Je n’y suis jamais allé(e)

Réponses de l’ensemble 4-11 déc.2018

Réponses des jeunes de 18-24 ans  4-11 déc.2018



Connection creates value 36

Les motifs du séjour en Allemagne
- Evolutions depuis 2017 - (2/2)

QUESTION : À quelle(s) occasion(s) êtes-vous allé(e) en Allemagne ?

58%

42%

58%

35%

12%

14%

11%

6%

3%

5%

42%

TOTAL A déjà été en Allemagne 

Pour faire du tourisme  

Dans le cadre d’un déplacement professionnel  

Pour rendre visite à des amis, de la famille  

Dans le cadre d’un échange scolaire  

Dans le cadre d’un programme franco-allemand 
(OFAJ, jumelage)  

Dans le cadre de votre formation 
(Erasmus, stage, job d’été)  

Dans le cadre d’un séjour linguistique  

Je n’y suis jamais allé(e)

Réponses de l’ensemble 4-11 déc.2018

Rappel CSA Janvier 2017
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La connaissance de la langue allemande

QUESTION : Parlez-vous allemand ?

Oui, couramment  
4%

Non, pas du tout
73%

Ensemble des jeunes de 18 à 24 ans
4-11 décembre 2018

Evolutions

5%

21%

74%

26%

27 26 27

73 74 73

IFOP
Janvier 2012

IFOP
Déc. 2012

Ensemble
4-11 déc. 2018

TOTAL Oui Non, pas du tout

27% 
des Français déclarent 
parler allemand
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Les projets personnels envisagés vis-à-vis de l'Allemagne

QUESTION : Et vous personnellement, aimeriez-vous … ?

28%

21%

11%

8%

6%

6%

5%

3%

54%

56%

33%

31%

22%

17%

24%

15%

18%

23%

56%

61%

72%

77%

71%

82%

Voyager en Allemagne

Découvrir la culture allemande

Apprendre la langue allemande

Faire des affaires en Allemagne

Travailler en Allemagne

Etudier en Allemagne

Vivre en Allemagne

Créer votre entreprise en Allemagne

Beaucoup Pas du tout

35%

29%

16%

16%

11%

8%

9%

7%

Ensemble des jeunes 
de 18 à 24 ans

4-11 décembre 2018
« Beaucoup »


